
ATA N° 2053 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quadragésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 05 (Cinco) de Junho de dois mil e vinte e 
quatro. Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima 
quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto a ausência do Vereador Wilson, justificada 
anteriormente, Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público 
presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quadragésima Segunda Sessão Ordinária 
da Legislatura 2021/2024, Ata 2.052 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício, de autoria do Deputados Estadual Ademar Luiz Traiano, convidando os Nobres 
Vereadores para Sessão Solene de entrega do Título de Cidadania Honorária do Estado do Paraná, 
concedida ao Juiz do Supremo Tribunal Federal, André Luiz de Almeida Mendonça. 
* Ofício Encaminhando o Projeto de Lei n: 15/2024, de autoria do Poder Legislativo que: 
“DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA CRIAÇÃO DE UM "ALBERGUE MUNICIPAL" NO 
MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO/PR, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
* Ofício Encaminhando o Projeto de Decreto Legislativo n: 01/2024, de autoria do Poder 
Legislativo que: “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SENHOR OSWALDO 

RODRIGUES DE JESUS”. 
* Ofício nº 234/2024, de autoria da 1ª Promotoria da Justiça da Comarca de São Mateus do Sul, 
solicitando informações. 
* Ofício nº 84/2024, de autoria do Poder executivo, em resposta ao Requerimento nº 05/2024, de 
autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
* Ofício nº 85/2024, de autoria do Poder executivo, em resposta ao Requerimento nº 07/2024, de 
autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
* Ofício nº 86/2024, de autoria do Poder executivo, em resposta ao Requerimento nº 09/2024, de 
autoria do Vereador Gilciano Moreira. 
* Ofício nº 87/2024, de autoria do Poder executivo, em resposta ao Requerimento nº 12/2024, de 
autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Deliberação Única da Moção 02/2024, de autoria do Poder Legislativo em “Apoio ao Congresso 
Nacional, em razão do movimento ofensivo ao Conselho Federal de Medicina – CFM”. APROVADA 
em Votação Única, com 08 votos favoráveis e Nenhum contrário. 
* INDICAÇÃO nº 28/2024, realizada em Plenário, de autoria do Sr. Vereador GILCIANO MOREIRA. 
Para que o Poder Executivo Municipal, para que através do Setor Competente viabilize a fixação 
de placas de Sinalização informando os nomes de Ruas, e Numeração nas Residências no 
Município de Antonio Olinto. 
JUSTIFICATIVA: Justificou a importância da presente Indicação, visando facilitar a localização 
especialmente das Pessoas não residentes na Cidade, que muitas vezes ficam desorientados 
devido à falta de Sinalização. Ressalta-se que devido ao aumento gradativo da modalidade de 
compras Via Internet, onde os Clientes recebem suas compras à domicílio, esta última etapa da 
negociação se torna complicada pela inexistência de placas Informativas. (Acatada pela 
presidência). 
 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 44/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador JOÃO 
ISSACARD BORBA, reivindicando ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, para que seja 
construído um bueiro na estrada que dá acesso à propriedade do Sr. Acir Almeida, na comunidade 
do Lavador.   
Justificou a extrema importância da presente Indicação, avaliando o risco eminente de acontecer 
um acidente, por ser um ponto em que existe uma curva, onde circulam máquinas agrícolas, 



tratores, e veículos de grande e pequeno porte, em um trecho onde a dificuldade do trânsito é 
agravada justamente pela falta de um Bueiro. (Acatada pela presidência). 
* INDICAÇÃO VERBAL nº 45/2024, realizada em Plenário, de autoria do Vereador GILCIANO 
MOREIRA, reivindicando ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, para que sejam 
colocadas as tampas nas bocas de Lobo, nas ruas do Centro da Cidade.   
Justificou a extrema importância da presente Indicação, avaliando o risco de Pedestres ou Ciclistas 
sofrer acidentes. Citou a Rua Adir Figueira Machiavelli, bem como a Rua Adelino Cordeiro, próximo 
à residência da Sra. Braulina, ambas a ruas apresentando os mesmos problemas. (Acatada pela 
presidência). 
 
JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou à todos, nominando as Pessoas 
presentes. Iniciou falando sobre vários comentários em redes sociais, os quais cobravam 
posicionamento dos Vereadores à respeito do Projeto “Parceiros da Escola”, ressaltando que 
apesar de ser um Projeto complexo, que exigia, em sua visão que fosse mais discutido, e não em 
regime de urgência, defende que é um Projeto de extrema relevância. Diante o seu posicionamento, 
afirmou que sua Mãe também é Professora e estava presente na manifestação contrária ao Projeto, 
ocorrida na Assembleia Legislativa do Paraná, salientando que assim como na questão da 
aprovação do referido Projeto, disse ter sido contrário à sua Mãe, nas Eleições para Governador 
do Estado, e Presidência da República, portanto que devido à divergência ideológica Política 
partidária, é comum “discussões” familiares. Comparou a manifestação acima citada, com o que 
houve no dia 08 de Janeiro em Brasília, afirmou que neste dia estava em um prédio em frente, 
observando a manifestação onde também teve depredação de prédios Públicos, e que tais 
depredações deverão ser investigadas. Também afirmou ter havido vários comentários falsos sobre 
a implantação do novo Projeto, que terá um colégio do Município da Lapa, já inserido neste Sistema. 
Concluiu dizendo que usa de sua imunidade Legislativa para expressar seu posicionamento e 
decisões, em suas falas e votos, assim sua explanação vai com resposta às indagações 
especialmente dos vários Professores. Desejou uma boa noite à todos. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou à todos os Presentes. Fez uma 

INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Reivindicou ao Poder Executivo, através do Setor de 

Obras, para que seja construído um bueiro na estrada que dá acesso à propriedade do Sr. 

Acir Almeida, na comunidade do Lavador.  Justificou a extrema importância da presente 

Indicação, avaliando o risco eminente de acontecer um acidente, por ser um ponto em que 

existe uma curva, onde circulam máquinas agrícolas, tratores, e veículos de grande e 

pequeno porte, em um trecho onde a dificuldade do trânsito é agravada justamente pela falta 

de um Bueiro”. (Acatada pela presidência). Desejando-os uma boa noite, encerrou seu 

comentário. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não fez uso da palavra. 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Cumprimentou nominando todos os Presentes, e demais 
Munícipes que acompanham pelas redes sociais. Iniciou fazendo uma INDICAÇÃO VERBAL, 
através da qual: “Reivindicando ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, para que 
sejam colocadas as tampas nas bocas de Lobo, nas ruas do Centro da Cidade. Justificou a 
extrema importância da presente Indicação, avaliando o risco de Pedestres ou Ciclistas 
sofrer acidentes. Citou a Rua Adir Figueira Machiavelli, bem como a Rua Adelino Cordeiro, 
próximo à residência da Sra. Braulina, ambas a ruas apresentando os mesmos problemas”. 
(Acatada pela presidência). Encerrou agradecendo pela Presença, desejando uma boa noite à 
todos. 
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou todos os Presentes, e demais 
Munícipes que acompanham pelas redes sociais. Manifestou votos de Pesar à família Colaço 
especialmente seu amigo Vilmar Colaço, pela perda de sua Esposa, a qual deixou Órfãs duas 
Crianças. Encerrou desejando uma boa noite à todos encerrando sua fala. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou nominando todos os Presentes, 
agradecendo primeiramente à Deus, bem como o Público que acompanha pelas redes sociais, 
desejou uma boa noite à todos. 



VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes. Iniciou Manifestando 

votos de Pesar à família Colaço pelo falecimento tão precoce da Jovem esposa do Sr. Vilmar, 

afirmando não conhecer a Família, porém se solidariza com essas situações especialmente quando 

envolvem Crianças. Concluiu sua fala agradecendo e desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR MARINALDO SCHMIDT LEMES: Cumprimentou à todos os Presentes, iniciou 

Manifestando votos de Pesar às famílias do Sr. Vilmar Colaço pelo falecimento de sua esposa, bem 

como à Família Ramos, pedindo que Deus conforte os corações das Pessoas enlutadas. Encerrou 

agradecendo à todos pela presença, desejando uma boa noite. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentou novamente à todos, iniciou seguindo os 

comentários anteriores falando dos falecimentos ocorridos nos últimos dias, da Sra. Tereza de 

Souza, bem como da Jovem Sra. Da família Colaço, manifestando votos de profundas 

Condolências à todos. Disse ter acompanhado a grande repercussão da atualidade sobre os 

comentários envolvendo os Nomes dos Pré Candidatos à concorrer ao cargo de Prefeito Municipal, 

afirmando estar havendo uma total falta de respeito. Complementou dizendo que apesar da 

humanidade evoluir no Nível de conhecimento, possuir um aliado chamado informática como meio 

de informações, comprova-se também a falta de Educação, onde não se respeita a liberdade de 

escolha partidária, uns tornando-se inimigos de outros por seguirem suas próprias convicções, 

atitudes que contrariam as Leis que regem um País Democrático, muitas vezes usando as redes 

sociais, como “ferramentas” para atacar adversários Políticos, confundindo Liberdade de expressão 

com Liberdade de Agressão. Ressaltando que todo Político atual, ou antepassado, cada qual teve 

sua parcela importante no desenvolvimento do Município, portanto deve ser respeitado. Concluiu 

agradecendo à todos que acompanham as Sessões ordinárias, semanalmente via redes sociais, e 

sem mais assuntos para tratar encerrou a presente Sessão marcando a próxima para o dia 12 

(Doze) de Junho às 19 horas. 

 


